
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                                                                                 Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
                                       

ΘΕΜΑ: «Η Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου απεντάσσει το έργο 

κατασκευής του Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου από το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Πολιτισμός” 2000-2006, δημιουργώντας 

ανυπέρβλητα προβλήματα στο Δήμο Ηρακλείου». 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της πόλης του Ηρακλείου, αλλά και 

εργαζομένων στην εταιρεία ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε. (πρόκειται για την εταιρεία με την 

επωνυμία «ΠΟΛΥΜΕΤΟΧΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ» με τον διακριτικό τίτλο «ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε.», η οποία 

δραστηριοποιείται στην εκμετάλλευση, την αξιοποίηση δημοτικής ακίνητης 

περιουσίας του Δήμου Ηρακλείου και σε δράσεις πολιτιστικού, επισιτιστικού, 

επιχειρηματικού και κατασκευαστικού χαρακτήρα) μεγάλο είναι το πρόβλημα 

που έχει δημιουργηθεί στο Δήμο Ηρακλείου καθώς η ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε. -ως 

διάδοχος δημοτική εταιρεία της ΔΕΠΤΑΗ Α.Ε. ΟΤΑ (Δημοτική Επιχείρηση 

Πολιτισμού, Τουρισμού και Ανάπτυξης Ηρακλείου)- υποχρεούται να επιστρέψει 

το ποσό της χρηματοδότησης ύψους 11.814.587,43 ευρώ, που είχε καταβληθεί 

για την κατασκευή του «Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου». 

Μας μετέφεραν οι ανωτέρω, ότι σύμφωνα με την επικύρωση της απόφασης του 

Ι Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, που είχε εκδοθεί στις 28 Απριλίου 2020 

με την οποία απεντάσσεται το έργο κατασκευής του «Πολιτιστικού Συνεδριακού 

Κέντρου Ηρακλείου» από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Πολιτισμός” 2000-

2006, υποχρεώνεται η «ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε.» να επιστρέψει εξ ολοκλήρου το ποσό 

που είχε καταβληθεί για την ως άνω κατασκευή, δημιουργώντας ανυπέρβλητα 

προβλήματα στο Δήμο Ηρακλείου. 

Ζητούν οι προαναφερόμενοι από την Πολιτεία, να επανεξετάσει την απόφαση 

της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου ως προς την απένταξη του ανωτέρω 

έργου από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Πολιτισμός” 2000-2006, προς 
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όφελος του Δήμου Ηρακλείου και κατ’ επέκταση όλων των κατοίκων της 

περιοχής.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνει αποδεκτό το αίτημα 

των κατοίκων της πόλης του Ηρακλείου και εργαζομένων στην εταιρεία 

ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε., προκειμένου να ανακληθεί η απόφαση της Ολομέλειας του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου ως προς την απένταξη του έργου κατασκευής του 

«Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου» από το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα “Πολιτισμός” 2000-2006, προς όφελος του Δήμου Ηρακλείου και 

κατ’ επέκταση των κατοίκων της περιοχής;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
  

 

 

 

 

 




